# 广交会收官 萧企收获近6亿元订单

本报讯 (记者 杨圆圆 通讯员 萧 商) "订单这么多,我们得回去抓紧生产 啦!"5月5日下午,伴随最后一批参展商 撤离展会现场,第133届广交会正式落 下帷幕。数据显示,本届广交会展馆进 馆累计超过290万人次。

#### 人气爆棚 萧企频频收获订单

"暌违三年,此行收获不小!"谈及 参加广交会的感受,浙江蓝达新能源 有限公司的金剑说道:"展会期间,我 们加了数百个客商,收获了9000多万 元的意向订单。由于业务繁忙,这段 时间我们每天忙到下午两点钟才能吃

据了解,此次广交会,杭州交易团萧 山分团参展企业共计169家,申报展位 372个,1000余人次参展,参展企业数、 展位数、人次均为全市各区县之最、全省 前列。本次广交会期间,我区参展企业 收获颇丰、满载而归,意向成交订单总额 近6亿元。

在和同行交流中,杭州谷优进出口

公司的徐伟峰发现:"和往年相比,此次 广交会欧美客商略微减少,但出现了大 量'一带一路'沿线地区还有中东地区的 客商,他们带来了大量的订单和需求。"

返程途中,不少企业纷纷表示工厂 已经迎接了数波国外客商的参观,目前 正加足马力生产订单,努力在二季度交 出满意的成绩单。

#### 政府护航 助力外贸复苏

为凝聚政企合力提振企业出海拓市 信心,我区在全省首个推出广交会政府 "包机"模式,三期共组织往返飞机8架 次,区商务局持续做好企业报名、办证、 住宿、交通等全方位参展服务保障工作, 持续优化营商环境,助力企业降本增效。

萧企综合实力很强,产品物美价廉, 这也是他们在广交会上受欢迎的原因。 广交会期间,我区企业杭州凯尔达焊接 机器人股份有限公司再次荣登央视新 闻。作为一家专注于工业机器人及工业 焊接设备领域的上市企业,凯尔达创新 能力突出、发展迅速,吸引了来自全球各 地的客商关注。

据了解,今年我区参展企业规模已 超过疫情前水平,较2019年增加3家企 业14个展位。申报展位主要涉及家用 纺织品、卫浴设备、建筑及装饰材料、工 具等4个行业,约占区内总展位数40% 左右。其中,25家企业为首次报名参展, 如柳桥集团、凯尔达机器人等。

"通过此次广交会,萧企带着最新 的产品、技术亮相国际舞台,既获得了 大量的合作机会,同时也向世界展示了 '中国智造'的萧山风采。"区商务局相 关负责人表示,接下来将进一步梳理以 新增客户、意向订单为主的"成果清单"

和以困难诉求、意见 建议为主的"问题清 单",一一明确问题 解决路径,并建立长 期跟踪问效机制,推 动外贸企业将签约 订单加快转为出口



扫一扫二维码 查看更多内容

杭州萧山安居住房保障集团有限公司揭牌成立

本报讯 (记者 靳林杰 通讯员 孙宇 飞) 近日,区环投集团下属杭州萧山安居 住房保障集团有限公司举行揭牌仪式。 副区长李国平出席。

李国平表示,自我区深化国企改革以 来,区环投集团紧紧围绕区委区政府各项 工作部署,稳进提质、塑造变革,做好"稳" 和"进"两篇文章,取得了显著成效,是我 区深化国企改革中的示范标杆。安居集 团的正式成立也标志着区环投集团国企 改革迈出了标志性、里程碑的一步,也对 加快打造全区保障性住房投资建设运营 平台具有重要意义。

区环投集团主要负责人表示,环投集

团将主动肩负国企责任,积极践行国企担 当,全面实施城市经营、环境环保"双轮驱 动"发展战略,秉承"与人民同心、与城市 共进"环投人精神,全力争当国企改革和 高质量发展的"先锋队",在新的征程上迈 出新的步伐、书写新的篇章。

据悉,安居集团承担了全区保障性住 房建设运营与房地产开发,推进全区公租 房及共有产权房的统一建设、运营和管 理,将有效盘活存量资产,全力推进安居 建设、安居置业、安居租赁、安居服务四大 板块业务,从而不断提升核心竞争力,用 责任和担当打造保障服务民生的"安居样

#### 我区开启萧然幸福家庭建设系列活动

本报讯 (记者 朱林飞 通讯员 戚天 琪) 幸福的家庭需要用心建设。为持续 深化婚俗改革,提升为爱护航能力,全力 推动婚姻家庭事业发展,近日,区婚姻登 记处开启"迎亚运,送幸福——萧然幸福 家庭建设"系列活动。

第一站,婚姻家庭心理辅导老师走进 瓜沥镇航民工业区,开展幸福家庭建设之 情绪管理策略主题讲座活动。老师仔细 讲解了如何正确调节和管理婚姻中产生 的情绪问题,一对一教学推动夫妻双方对 于情绪的掌控和管理。通过深入浅出的 场景式教学,正确教导夫妻在家庭生活中 的相处模式和冲突处理方式,旨在向社会 传递正向的婚育观念,推动和谐婚姻家庭

之后,心理辅导老师走进宁围街道宁 牧村,面对150位左右的居民,以大众关 切的孩子教育问题入手,徐徐呈现出家庭 中家长、孩子、隔代之间的各种心理活动 与行为表现,并就中国文化下的各种特有 现象,譬如"婚俗观念、尊师、承诺书"等, 引导现场居民细细体悟,大家纷纷表达自 己的看法,并就各种场景分享自己的解决 方案,现场互动频繁,气氛十分热烈。

心理辅导老师就"婚俗与差异",巧妙 引入科学心理学的研究成果,让大家有 "恍然大悟感",有"轻松感"。让孩子的教 育问题,有"解决的希望感"。

下一步,区婚姻登记处将在镇街范围 内开展系列相关活动,既有各种团体活 动,也有针对新家庭夫妻(婚龄在3年以内 的家庭)的一对一辅导服务,旨在从情绪 管理着手促进家庭和睦、促进婚姻家庭建 设工作。

### 办市民卡激活金融账户 银行专窗推一站式服务

本报讯 (通讯员 徐刘慧 记者 韩柳 青) "本打算办完卡再跑趟银行把金融 账户给开通,没想到在市民卡窗口一次性 搞定了,实在太方便了!"要领取个人技能 提升补贴的张女士,对在市民卡窗口享受 到的办卡并激活金融账户的一站式服务 点赞称好。

随着民生领域数十项待遇补贴都将 通过社保卡(市民卡)上的金融账户发放 的政策落地落实,市民对于激活市民卡上 的金融账户的需求越来越迫切,近日,萧 山市民卡公司联动合作银行,在区政务服 务中心一楼大厅内设置了银行服务专窗, 为办卡的市民提供金融账户激活服务,形

成办卡、领卡、开卡的完整服务闭环,全流 程控制在承诺领卡的一小时以内,确保在 增加服务项目的基础上不额外增加时长, 省去了市民多处奔波的时间成本和精 力。专窗服务推出以来,本人办卡金融功 能激活率达95%。

"接下来,我们将继续秉持'创造便 捷,感知幸福'的服务理念,以市民需求为 着力点,进一步整合银企资源优势,夯实 志愿引导专岗、联动银行上门服务、批量 收件办理等举措,提升金融功能激活率, 让市民切实享受到政策的实惠和便利。" 萧山市民卡公司相关负责人表示。



品尝立夏饭

6日是立夏,城厢街道俊良社区用豌豆、咸肉、笋丁等精心 制作立夏饭,送给社区居民品尝,一起体验传统民俗。 记者 范方斌 摄

## 我区新增15名"萧山工匠"

本报讯 (记者 童宇倩 通讯员 漏鑫 瑞) 近日,第五届"萧山工匠"认定结果 出炉,15位高素质劳动者和技术技能人 才被认定为"萧山工匠",另有5人获"萧 山工匠"提名奖。

据了解,本届"萧山工匠"认定范围 覆盖多行业、多工种。被认定的"萧山工 匠"中既有企业车间的技术能手,又有文 创产业的造梦者,还有数智领域的行业 领军人物……都是在助力数字化转型和 高质量发展、服务保障亚运、凝聚文化力 量助推共同富裕,以及新就业形态等方 面和领域中的高技能人才。

晏立是杭州阿优文化科技有限公司 的动画导演、制片,也是第五届"萧山工 匠",一直以来坚持以动画技术赋能创 作。其担任导演的网络动画《阿优讲故 事:漫说中华文化密码》获国家广电总局 评选的中国经典民间故事动漫创作工程 2019年重点扶持项目;担任制片的电视 动画《阿优的烦恼(二)》获国家广电总局 2019年第三季度优秀国产动画片等。他 还是中国文化艺术政府奖最佳动漫团队 核心成员,曾获浙江省技术能手称号、杭 州市高层次D类人才。

刘自刚,浙江巴顿焊接技术研究院 智能制造主管、第五届"萧山工匠"。他 主攻工业机器人系统操作,致力于研究 新型高效焊接方法,焊接自动化、智能化 装备开发。截至目前,已获授权发明专 利9项,实用新型专利22项;核心期刊发 表论文7篇,其中EI检索期刊4篇;参编 国家标准1项,团体标准3项。他还是浙 江省百千万高技能领军人才第三层次优 秀技能人才、杭州市技术能手、萧山区第 九届职业技术带头人。

蒋凯威是杭州前进齿轮箱集团股份 有限公司的维修钳工,也是第五届"萧山 工匠"提名奖获得者。他扎根一线,大胆 进行技术创新,其参与的德国RAP-

ID1250 磨齿机高精密力矩直驱回转工 作台精度修复项目获公司双革四新一等 奖;利用pwm20检测维修光栅尺项目获 公司双革四新二等奖等。他还获2020 年杭州市钳工职业技能竞赛第二名、 2020年萧山区钳工技术比武第一名,入 选2021年新时代浙江工匠培育工程第 四层次"浙江青年工匠"培养项目。

近年来,萧山立足建功亚运、助力共 富、数智赋能新形势,大力弘扬劳模精 神、劳动精神、工匠精神,搭建"名师带 徒"传帮带、高技能人才(劳模工匠)创新 工作室、劳模工匠宣讲团、未来工匠培育 基地、劳模工匠志愿服务队等多层次平 台载体,着力提升产业工人队伍技能素 质水平。截至目前,萧山共有"浙江工 匠"29名、"杭州工匠"20名、"萧山工匠" 80名,区级"工人先锋号"300家、职工先 进操作法140项、高技能人才(劳模工 匠)创新工作室118家。

#### 学英语 迎亚运 问候篇(2)

Peter: Nice to meet you again, Xiao Ming.

Xiao Ming: Nice to meet you, too. How's it going?

Peter: You're right. I'm really hav-

ing a good time here.

Xiao Ming: The weather is fine these days. Great days to go outside.

Peter: Yes, mostly sunny days, but not very hot. What was the weather like in April?

> Xiao Ming: It was windy and rainy. Peter: What about June and July? Xiao Ming: It is hot and humid. Peter: Wow, I've picked the right

time to come. Xiao Ming: Good choice for you.

皮特:小明,再见到你真高兴。 小明:你好,这几天过得怎么样? 皮特:你说对了,我在杭州玩得很愉快 小明:最近天气很好,特别适合出去 走走

皮特:对啊,天气晴朗,也不太热。萧

山四月份天气怎么样?

小明:四月多风多雨。

皮特:六、七月呢?

小明:有点热,湿度比较大。

皮特:看来我挑了个好时节。 小明:非常明智的选择。

用英语谈论天气,可以用"It's+天 气"的结构,比如:

It's sunny. 天气晴朗。

It's rainy. 下雨了。

It's windy. 起风了。

It's cloudy. 多云。 It's snowy. 下雪了。

It's hot / cold / cool. 有点热/有点 冷/挺凉爽。

It's humid. 湿度 有点大。

本期文本及语音

由浙江旅游职业学院 吴洁老师 提供



查看更多内容



# 春夏之交 这些避雷知识请收好

春夏交替之际,是强对流天气的高 发期,以强雷电、短时强降雨、雷雨大风 为主。区科协联合气象专家提醒,强对 流天气发生时,雷电最为活跃,公众要加 强对雷电的防范。

众所周知,打雷的时候不要站在树 下避雨。不过,还有一些关于打雷时 的注意事项,很多人的认知可能存在

用手机打电话会被雷击? 雷电会

优先光顾地面上高处的尖端物体。 手机体积很小,对人的高度及电阻的 变化影响微乎其微;打电话时的信号 是通过交变的电磁场传递,并不能形 成一个"放电通道"。因此,无论是手 机本身,还是用手机打电话,都不会 影响雷电走向,即不会增加人被雷击 的概率。

佩戴金属饰品易被雷击?少量的 金属饰品对人体电阻的减小可忽略

不计,因此佩戴金属饰品并不会显著 增加人被雷击的概率。但在空旷的 地方,人若被雷电击中,佩戴金属饰 品的部位容易因为金属饰品发热而

在树下避雨易被雷击? 高的树木被 雷击中的概率较大,当人在树下躲雨时, 容易受到伤害。若人体与大树接触,雷 击时强大的电流流经树干产生很高的电 压,会把人击倒引起伤害。即便人没有 与大树接触,雷击时电流流经树干时产 生的高电压也可能通过空气对人体进行 放电而造成伤害,或者当电流通过大树 流入地下向四周扩散时,在人体的两脚 之间形成电位差,使得有电流流过人体 而造成伤害。

那么,在户外遇到雷雨天气时,如何 避免雷击伤害?"这时最好是及时躲到有 避雷设施的建筑物里,在室外如果有车 的话,可以选择在关闭车门和车窗的车

内躲避。"气象专家提醒,要远离空旷的 制高点,不要停留在高楼平台上,不宜进 入孤立的棚屋、岗亭等;要远离建筑物外 露的水管、煤气管等金属物体,远离金属 栏杆、铁轨及电力设备;不要在大树下躲 避雷雨;不宜在旷野中打伞,或高举羽毛 球拍、高尔夫球棍、锄头等;不宜在水面 和水边停留,如在河边洗衣服、钓鱼、游 泳、玩耍等。